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ORGANISATION

«Wir sind die Fach- und 
Dienstleistungsorganisation für 
Altersfragen»
Wir sind zentral organisiert und in den Regionen tätig.
Wir haben effiziente Strukturen.
Wir sind in der Bevölkerung, in den Gemeinden und im Kanton abgestützt.

Dienstleistungen
 Information & Triage
 Beratung (Altersberatung, Demenzberatung, Heimberatung, Spitexberatung, 

Erwachsenenschutzabklärungen, Familienkonferenzen, Sucht & Gewalt, etc.)
 Direkte individuelle Finanzhilfe (10/11 ELG)
 Hilfen zu Hause (Aktiv Haushilfedienst, Treuhanddienst, Administrativdienst, 

Steuererklärungsdienst, Online im Alltag)
 Kurse und Angebote zur Gesundheitsförderung (Sport, Bildung, Bewegungspatenschaften, 

Treffen)
 Gemeinwesenarbeit GWA (neue Projekte Alter)
 Koordinationsstelle Alter (Altersfreundliche Gemeinden, Fachberatung Gemeinden)
 Generationenarbeit (Senioren im Klassenzimmer)
 Spitex Thierstein Dorneckberg (lokales Angebot)

Wir passen unsere Dienstleistungs- & Produktepalette stetig den gesellschaftlichen 
Herausforderungen und den neuen technischen Möglichkeiten (z.B. technologische 
Transformation) an. 

 Wir übernehmen eine fachliche, beratende Rolle und schliessen bei Bedarf Lücken in den 
Hilfesystemen. 

 Wir sind professionelle, kostenbewusste Dienstleistende mit entsprechenden Angeboten für 
Einwohnergemeinden sowie andere Spitexorganisationen und Partner.

 Wir unterstützen die Einwohnergemeinden beim Aufbau sozialer Netze in der 
Nachbarschaftshilfe. 

 Die Angebote «Hilfen zu Hause» werden im gesamten Kanton Solothurn angeboten
 Wir behalten die Spitex Thierstein Dorneckberg in unserer Verantwortung und erweitern nach 

Möglichkeit die Anzahl Leistungsvertragsgemeinden. 
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ÄLTERE MENSCHEN

«Wir unterstützen ältere Menschen 
bei der Bewältigung des Alltags. Wir 
tragen zur Lösung sozialer Probleme 
bei»
Wir engagieren uns für das Wohl, die Würde und Rechte älterer Menschen.
Die Anliegen älterer Menschen stehen im Zentrum unseres Handelns.
Wir kennen die Bedürfnisse im Alter.
Wir sind auch für Gemeinden und andere Institutionen tätig.

Zielgruppe

Wir setzen uns als Fachorganisation für Altersfragen entsprechend unserem Stiftungszweck in 
Gesellschaft, Gemeinden, Kanton und Wirtschaft für die Würde, Rechte und die wirtschaftliche 
Absicherung der älteren Menschen ein. Zu diesem Zweck…

 wirken wir an Entscheidungsprozessen in Altersfragen mit.
 nehmen wir Stellung zur Alterspolitik.
 unterstützen wir Initiativen zur Verbesserung der Akzeptanz älterer Menschen in unserer 

Gesellschaft.

Wir… 

 sind das fachliche Bindeglied zwischen dem Kanton und den Gemeinden in Altersfragen.
 fördern Innovationen, um den wandelnden Bedürfnissen älterer Menschen gerecht zu werden.
 übernehmen im Kanton Solothurn eine Koordinationsfunktion in Altersfragen.
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MITARBEITENDE

«Fach- und Sozialkompetenzen 
zeichnen uns aus. Wir fördern und 
fordern unsere Mitarbeitenden.»
Die Mitarbeitenden sind unsere Stärke. 
Ehrenamtlich und freiwillig Mitarbeitende sind integriert und anerkannt. 
Sie sind loyal und anerkennen die Ziele der Organisation. 
Sie sind wichtige Stützen unserer Arbeit. 

Unsere Organisation – unsere Partnerschaften

Wir orientieren uns als eigenständige Stiftung an den Unternehmensgrundsätzen von Pro 
Senectute Schweiz. 

Unser Stiftungsrat nimmt die statutarische Verantwortung wahr, sichert die Erfüllung des 
Stiftungszwecks, sorgt für die finanzielle Leistungsfähigkeit und die wirtschaftliche Bonität der 
Organisation. 

Wir wollen mit der Anwerbung von freiwilligen Mitarbeitenden, Mitarbeitenden, Ehrenamtlichen 
sowie Schlüsselpersonen Alter der Gemeinden im Kanton Solothurn eine flächendeckende «Pro 
Senectute Bewegung» erreichen. Zu diesem Zweck streben wir bis 2025 an, dass…

 die freiwilligen Mitarbeitenden im Pro Senectute Arbeitsfeld gut eingebunden sind
 klar definierte Partnerschaften mit den Einwohnergemeinden, dem Kanton, mit dem Bund 

(BSV und BAG), mit Bürger- und Kirchgemeinden, kantonalen Fachverbänden, der GSA, 
Spitex, GäSo usw. sowie mit kantonalen sozialen Fachorganisationen und Wirtschaft 
eingegangen werden. 

 die Schlüsselpersonen Alter der solothurnischen Gemeinden informiert und gepflegt werden.

Wir sind eine faire Arbeitgeberin, die gleichen Lohn für gleiche Arbeit zahlt und Teilzeitarbeit sowie 
adäquate Weiterbildungen ermöglicht. Wir zollen den Mitarbeitenden Wertschätzung, fordern 
aber auch Leistung und Loyalität ein. 

Wir verfügen über eine effiziente, flexible und moderne Betriebsorganisation (Führung, 
Administration, Finanzen, HR, etc.) und Betriebsinfrastruktur (Standorte, Mietobjekte, IT).

Wir nutzen das breite Netzwerk der Mitglieder des Stiftungsrates, der freiwilligen Mitarbeitenden, 
der Mitarbeitenden und der Mitglieder des Patronatskomitees, um eine nachhaltige Wirkung für 
unsere Organisation und unsere Dienstleistungen zu erreichen. 

PARTNER

«Wir fördern die Vernetzung der 
Altersarbeit.»
Wir nutzen Synergien, die sich aus Zusammenarbeit ergeben. 
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FINANZEN

«Wir setzen die finanziellen Mittel 
zielgerecht und nachhaltig im 
Interesse der älteren Menschen ein.»
Wir wollen durch einen sorgsamen Umgang mit den Finanzen den Zweck 
von Pro Senectute langfristig sicherstellen.

Finanzen

Wir sichern unsere finanzielle Selbständigkeit und Unabhängigkeit mit…

 dem Ertrag aus unserem Stiftungsvermögen.
 unseren aus Bundesmitteln finanzierten Grundangeboten für ältere Menschen (Beratung, 

Hilfen zu Hause, Kurse, GWA).
 Spenden, Legaten und Fundraising (Sponsoren aus der Wirtschaft, Gönnerbeiträge). 

Wiederkehrende Spendenbeiträge dienen als «Mitversicherung für das Alter».
 entgeltlichen Dienstleistungen für ältere Menschen
 entgeltlichen Dienstleistungen oder Produkten über Leistungsvereinbarungen mit Kanton, 

Gemeinden, Sozialregionen und der Ausgleichskasse Solothurn.
 entgeltlichen Aufträgen von Privatpersonen und der Wirtschaft. 
 dem ehrenamtlichen Engagement des Stiftungsrates und des Patronatskomitees sowie den 

Freiwilligeneinsätzen in unseren Dienstleistungen.
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